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井原市教育委員会５月定例会会議録【公開用】 

 

１．招   集 平成３０年５月１１日(金) 

２．開   会 平成３０年５月２１日(月)１５時００分 

３．閉   会 平成３０年５月２１日(月)１６時４０分 

４．会議の場所 井原市役所４０３会議室 

５．出席又は欠席した委員 

      出席委員  教  育  長  片 山 正 樹 

教育長職務代理  藤 井 秀 彦 

            委     員  奥 田 隆 夫 

            委     員  佐 藤 和 代 

            委     員  西 田 友 美 

      欠席委員  なし 

６．会議に出席した職員 

 北村教育次長 今井学校教育課長 三宅生涯学習課長 谷本文化課長 

一安スポーツ課長 津組教育総務課長補佐 

７．教育長が告示した議題 

附議事項 

【報 告】 

報告第 ６ 号 井原市立学校評議員の委嘱について 

報告第 ７ 号 県主公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第 ８ 号 出部公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第 ９ 号 稲倉公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第１０号 西江原公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第１１号 野上公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第１２号 芳井公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第１３号 美星公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第１４号 荏原公民館運営審議会委員の委嘱について 

報告第１５号 高屋公民館運営審議会委員の委嘱について 

【議 案】 

議案第 ９ 号 井原市立学校管理規則の一部を改正する規則について 

議案第１０号 井原市いじめ問題対策基本方針の改定について 

議案第１１号 井原市特別支援教育就学指導委員会委員の委嘱について 

議案第１２号 井原市社会教育委員の委嘱について 

議案第１３号 井原市中央公民館運営審議会委員の委嘱について 



- 2 - 

議案第１４号 井原市公民館主事の任命について 

議案第１５号 井原市立図書館協議会委員の任命について 

８．傍聴者 なし 

９．議 事 

（１）開  会 

・片山教育長が開会を宣言 

定刻がまいりましたので５月定例会を開会いたします。 

５月の連休明けから始まった学校訪問も、これからいよいよ本格化してまいります。 

また、幼稚園、小学校の運動会が、この土日、多くの学校園で開催されると聞いており、

天気に恵まれ良い運動会になればと思います。 

先週私は、岩手県一関市で開催された、全国都市教育長協議会定期総会に参加させてい

ただきました。内容については、来月の定例会でお伝えいたしますが、様々な教育活動の

取り組みが発表され、たいへん参考になりました。 

今週は、明後日、田中美術館運営委員会が東京であり、併せて第２９回田中賞の選考会

も行います。素晴らしい作家が選ばれるのではないかと期待しております。 

 

（２）前回会議録の承認・公開について 

【片山教育長】前回会議録の承認、公開について、事務局から説明をお願いします。 

【津組教育総務課長補佐】前回４月定例会の会議録につきましては、既にご確認をいただ

いております。本会議終了後にご署名をいただきますので、よろしくお願いいたしま

す。なお、前回定例会でご承認いただいたとおり、報告第３号及び、第４号、第５号

は人事案件のため非公開といたします。 

【片山教育長】事務局からの説明に、ご異議はございませんか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】ご異議なしということで、人事案件は非公開とし、その他の案件は公開と

いたします。 

 

（３）教育長の報告事項 

【片山教育長】次に、報告事項に移ります。私の方で資料を用意いたしております。 

― 資料により、コラム「ネットカフェ難民（孤立がもたらす情報不足）」についてを

説明の後、日本サッカー協会による夢の教室「ＪＦＡこころのプロジェクト」が、

高屋小学校をスタートに６月１２日から２２日にかけて実施されること、学校訪問

を５月１４日美星小学校から開始していることを報告。また、５月８日に「県立高

校の今後の在り方について」県教委とのヒアリングがあり、市長とともに対応し、

３学科（普通科・園芸科・家政科）の存続を強く要望したことを報告 ― 
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【片山教育長】次に、先月の定例会で奥田委員さんから、教員の勤務状況についてお尋ねが

ありましたので、資料を用意しております。事務局より報告させていただきます。 

【今井学校教育課長】昨年１１月から小・中学校については校務システムのタイムカード機

能により、また、幼稚園と市立高校については業務記録票により出退勤管理をおこなっ

ております。それ以降の時間外勤務の状況についてご報告させていただきますと、教員

一人あたりの一カ月の平均で、小学校は約２９時間、中学校は約２４時間、市立高校は

約１１時間となっています。 

【奥田委員】小学校と中学校の時間外勤務を比べると、本市の場合は小学校が多い。全国的

には部活の指導等で中学校が多いと認識していましたが、先ほどの報告には部活の指導

時間も入っていますか。 

【今井学校教育課長】部活も入っています。なお、中学校の部活動につきましては、夏の期

間は１８時３０分までの下校としています。さらに、土日のうち１日は休む、平日も一

週間に１日は休むこととしています。 

【藤井職務代理者】月の平均時間は分かりましたが、一番多い方で月どのくらい時間外勤務

をされていますか。 

【今井学校教育課長】４月だけで見ますと、中学校では最高が７７時間、小学校では８０時

間を超える方がいらっしゃいます。 

【片山教育長】平均の時間外勤務時間が少ないからと安心することなく、勤務時間の多い 

教員へは個別に指導が必要と思います。 

【奥田委員】こうした数値化された勤務実態が分かるデータにより、少しでも勤務状況が 

改善されるよう指導に努めていただきたいと思います。 

【今井学校教育課長】月ごとにデータを取りまとめ、各学校に提示していますが、十分に 

活用されるよう研究していきたいと思います。 

 

（４）議  事 

附議事項 

【片山教育長】では、これより議事に移ります。 

本日の議案のうち、報告第１５号「高屋公民館運営審議会委員の委嘱について」を、

追加議案としております。この追加をご了承いただけますか。 

― 全会一致で了承 ― 

ありがとうございました。 

 

【報 告】 

□報告第 ６ 号 井原市立学校評議員の委嘱について 

□報告第 ７ 号 県主公民館運営審議会委員の委嘱について 
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□報告第 ８ 号 出部公民館運営審議会委員の委嘱について 

□報告第 ９ 号 稲倉公民館運営審議会委員の委嘱について 

□報告第１０号 西江原公民館運営審議会委員の委嘱について 

□報告第１１号 野上公民館運営審議会委員の委嘱について 

□報告第１２号 芳井公民館運営審議会委員の委嘱について 

□報告第１３号 美星公民館運営審議会委員の委嘱について 

□報告第１４号 荏原公民館運営審議会委員の委嘱について 

□報告第１５号 高屋公民館運営審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

 

【議 案】 

□議案第９号 井原市立学校管理規則の一部を改正する規則について 

【片山教育長】次に、議案第９号井原市立学校管理規則の一部を改正する規則についてを議

題とします。事務局より説明をお願いします。 

【今井学校教育課長】それでは、議案第９号井原市立学校管理規則の一部を改正する規則に

ついてを説明させていただきます。 

― 議案読み上げ ― 

【片山教育長】ご意見、ご質問はありませんか。 

【奥田委員】改正理由についてもう少し詳しく説明してください。 

【今井学校教育課長】学校教育法の一部が改正され、学校の事務職員にも学校運営に携わっ

ていただくため表記が改められています。 

【片山教育長】他にご質問がないようですので、お諮りします。議案第９号は、原案どおり

可決してよろしいでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】ご異議ないようですので、議案第９号は原案どおり可決しました。 

 

□議案第１０号 井原市いじめ問題対策基本方針の改定ついて 

【片山教育長】次に、議案第１０号井原市いじめ問題対策基本方針の改定ついてを議題とし

ます。事務局より説明をお願いします。 

【今井学校教育課長】それでは、議案第１０号井原市いじめ問題対策基本方針の改定ついて

を説明させていただきます。 

― 議案読み上げ ― 

平成３０年１月に岡山県いじめ問題対策基本方針が改定されたのを受け、本市におい

ても所要の改定をするものです。改定案につきましては、事前にお配りいたしておりま
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すがご意見をお願いいたします。 

【片山教育長】ご意見、ご質問はありませんか。 

【奥田委員】１１ページについて、県の基本方針では、「学校が実施すべき取組」の中に、「児

童生徒の生命尊重の態度、人権尊重の意識、自己指導能力の育成」の項目がありますが、

本市の方針の中にないのはなぜですか。 

【今井学校教育課長】現在の案の中では触れておりませんが、必要な項目だと思いますので

追加したいと思います。 

【奥田委員】４ページに、「学校が、学校評議員会や学校運営協議会（コミュニティ・スクー

ル）を活用して地域との連携を図ったり、」とありますが、本市の場合、学校運営協議会

（コミュニティ・スクール）の組織化はこれからの段階であり、計画へ載せるのはいか

がかと思います。 

【片山教育長】学校支援地域本部事業で取り組んでいるところですが、将来的な組織化の展

望がはっきりしませんので除くこととし、「学校評議員会等」と表記してはいかがでしょ

うか。 

― 全委員承認 ― 

【奥田委員】本議案を審議するにあたり、新旧表などの資料は用意されていませんか。 

【北村教育次長】用意できていません。新旧表なり、改定の目的、ポイントを資料として作

成し、もう少し詳細に説明する必要があると思います。 

【片山教育長】議案第１０号井原市いじめ問題対策基本方針の改定ついては、新たな項目の

追加があり、内容についても、もう少し精査する必要があると思いますので、次回６月

の定例会へ再度お諮りしたいと思います。よって本件につきましては、継続審議とする

ことでご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、議案第１０号については継続審議といたします。 

 

□議案第１１号 井原市特別支援教育就学指導委員会委員の委嘱について 

□議案第１２号 井原市社会教育委員の委嘱について 

□議案第１３号 井原市中央公民館運営審議会委員の委嘱について 

□議案第１４号 井原市公民館主事の任命について 

□議案第１５号 井原市立図書館協議会委員の任命について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

 

以上で、予定しておりました議事は、全て終了いたしました。 
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（５）そ の 他 

【片山教育長】その他として、委員のみなさんから何かございますか。 

【藤井職務代理者】最近、美星地区でクマの目撃情報がありました。目撃者が美星支所に連

絡し、専門の方が付近を調べた結果、クマではないという判断をされていますが、学校

施設への連絡方法等、危機管理の面から改めて考える必要があると思います。 

【奥田委員】不審者情報の伝達方法についても、再度確認する必要があると思います。 

【佐藤委員】芳井地区では天神峡トンネルが完成し、交通量が減少した旧道を登下校で利用

する子どものために、保護者がわざわざ迂回して旧道を利用する取り組みなどもされて

います。 

【西田委員】学校周辺の、防犯カメラの設置が進んでいるように感じます。 

【奥田委員】市の補助制度を利用し、地元自治会などが設置されているようです。 

【片山教育長】他にないようですので、事務局から何かありますか。 

【津組教育総務課長補佐】本日審議いただきました、報告第６号から第１５号および、議案

第１１号から第１５号につきましては、人事案件であるため非公開として会議録を作成

させていただきます。 

なお、公開の可否については次回定例会で承認をいただきたいと考えておりますので、

よろしくお願いいたします。 

 

― 各担当課長から教育委員会平成３０年６月行事予定表により行事予定を説明 ― 

― ６月定例会を６月２１日木曜日午後３時から、４０３会議室で開催に決定 ― 

 

（６）閉  会 

【片山教育長】以上を持ちまして、５月定例会を閉会いたします。委員のみなさま、本日は

ありがとうございました。 


